

GINEBRA.—Oriente y Occidente han puesto fin al estancamiento de las conversaciones sobre Indochina, al acordarse se trate de la fijación de las líneas de cese de las hostilidades en el Vietnam, mientras se dejan a un lado los problemas de Camboya y Laos.

# Un espectáculo piadoso e impresionante Fue la grandiosa cabalgata mariológica que anoche desfiló por nuestra ciudad

Doce magníficas carrozas, todas artísticamente realizadas, con motivos marianos

En la plaza de Santa Teresa presenciaron la entrada el Prelado diocesano y las autoridades

## EL PUBLICO MOSTRO SU ADMIRACION A LO LARGO DEL TRAYECTO HASTA LA UNA DE LA MADRUGADA

Bien satisfechos pueden estar los miembros de la Junta Diocesana del Año Mariano, así como los diversos centros que presentaron anoche, rivalizando en gusto y arte, el maravilloso espectáculo de los misterios marianos propuestos como tema para cada una de las doce carrozas que vimos desfilando por las calles de Avila. Sería necesario trasladar aquí las admiraciones de la multitud en las calles hasta la una de la mañana; los comentarios que se hacían con elogio para la organización, para la piedad, para la preparación de quienes rigen los centros docentes de Avila; la propia permanencia en la plaza de Santa Teresa de Jesús de las gentes reunidas después de haberse trasladado de un lado a otro durante el recorrido para ver una y otra vez la preciosidad de aquellos que parecían «pasos» procesionales de una belleza indescriptible, de una riqueza incalculable, de un preciosismo que puede igualarse, pero que es difícilmente superable.

Y ya hemos entrado sin pretenderlo en los comentarios del público, uno de los cuales nos pareció definitivo: «Igual que en otras localidades tienen una especialidad en época determinada para ofrecer al mundo la exposición de sus fervores religiosos con motivos de la Pasión, por ejemplo, en Avila, ciudad tan mariana, debería quedar esta cabalgata de mayo como institución anual para que fuera lección repetida y aprendida por propios y extraños». Otro se refería concretamente a la repetición de esta Cabalgata en el mes de septiembre con motivo de la Asamblea Mariana para que los pueblos de la Diócesis lo consideren como regalo exquisito.

Nos parece que con lo dicho va encomiada conforme a su realidad la manifestación espléndida de amor a la Virgen Santísima que vimos anoche. Cada centro, cada familia de Avila dió lo mejor que tenía: dinero, ropas, joyas, adornos... Pero más que esto, los que actuaron en las carrozas dieron su paciente heroísmo para mantener constantemente las actitudes del papel representado, y los acompañantes su entusiasmo. Todo Avila fué anoche pueblo mariano y no hubo abusos que no se conociera en lo íntimo de su corazón.

### COMIENZA EL DESFILE

En la Plaza del Ejército se hizo la concentración de las carrozas y el desfile comenzó abriendo marcha la banda de cornetas y tambores de la Academia de Intendencia, detrás de la cual figuraba un grupo de heraldos, de que iban vestidos los jóvenes Juan Antonio García Hidalgo y Modesto Encinar Castreño. De Rey San Fernando iba a caballo Eladio López Castro, con los pajes Armando Domínguez Mayoral, Luis López de Blas, José Luis Alfayate y Carlos Martín Martín, tras de los cuales marchaban los Reyes Católicos, representados por la señorita Elisa Ribas Martínez y el joven Antonio Alonso Martín, ambos cabalgando sobre briosos corceles, atendidos por los pajes Hernando Herrero Pérez, Eladio Martín Castro, Victoriano Caballero y Marcelino Cardallaguet Quirat, como servidores de la Reina y Mariano Las tras, Juan Antonio Araúzguena, José Ángel San Segundo y Jaime Jiménez, servidores del Rey.

Este grupo, magníficamente ataviado con ricos ropajes a la usanza de la época, fué presentado por el Frente de Juventudes. Seguía la carroza.

María Reina de las Virgenes del Colegio de la Institución Teresiana, en la que figuraban, como Angeles Heraldos de la Reina: Nelita Rodríguez Ferrero y María Luisa Aparicio. María Reina: Mercedes Jiménez, Angeles portadores del letrero de luz: María del Carmen Kaiser y María Isabel Serrano, Angeles junto al trono: María Asunción Gómez Ramos Ruiz y María Asunción Mangrané Roig. De Santa María Goretti: Sonsoles Canales; de Santa Inés: María Isabel San Román; de Santa Teresa: Teruca Muñoz; de Santa Cecilia: Pilar de los Mozos; de Angel Custodia de Santa Cecilia: Mari Carmen Pérez. Y formaban

Coro de Virgenes con su Lámpara encendida símbolo de la Virgindad, Pilar Jiménez Sierra, Ana María de los Mozos, Solines Rodríguez Ferrero, Mari Cruz Martín, Mari Krause, María Teresa Martín Camaño. Pili Gómez Málaga, Pili Roviva, Mari Carmen Martín Camaño, Pili Alayeto, Pili Díaz, María Isabel Fernández López Linares, Mari Sol Sierra, Mari Sol Contreras, Solines Paradinas, Ana María López Bernaldo de Quirós y Pili Jiménez Alvarez.

En esta carroza, tras el pendón azul de la «Señora», entre maceos, iba un vistoso cortejo de pajes con los símbolos de la virgindad: corona, cetro, lámpara, azucena, etcétera.

Después figuraba la carroza triunfal de

La Inmaculada Concepción que era una exacta reproducción del conocido cuadro de Murillo.

La devoción de España a la Inmaculada la destacaba su Escudo.

Componían esta carroza, que iba escoltada por señoritas ataviadas con la clásica mantilla española, y que presentaba las Hijas de María, las siguientes niñas, vestidas de Angelitos,

Milagritos Llamas, Carmencita Soler, Remedios Pozo, María del Pilar Herráez, María Sol de la Concepción Martín, María del Pilar González Alonso, Esperancita Gutiérrez, Ana Mary Espin García, Pili Aguirre Hernández, María de las Mercedes Sanz Ruano, Josefina Hernández García, Milagritos Segovia, María Sonsoles Jiménez San Esteban, Rosa María Vázquez Martín, Carmencita Navarro Blázquez, Mari-Sol Fernández Albertos, Esperancita Martín de Juan.

Representando a la Purísima

Concepción iba la señorita Piluca Suárez.

En la

Carroza de María Madre de Dios,

que presentó el Colegio de la Medalla Milagrosa, figuraba una milicia angélica que abría el paso.

En primer plano, El Paraíso Terrenal: Adán, Eva y el ángel, representados por las señoritas Martina Sánchez, María Teresa Sanchidrián y Renate Winkler.

En segundo plano, Símbolos proféticos: Vellovino, señorita María del Carmen Pascual, y varita florecida con los siete dones en forma de palomas, señorita Mercedes Navarro.

David, tronco de estirpe mesiánica, señorita Jovita Aldea; Isaías profetiza el misterio a Acáz, por las señoritas María del Carmen Sáez y María Jesús Lambás respectivamente.

San Lucas, representado por la señorita Josefina Pascual.

Bajo un templete el misterio: La Virgen, señorita María Eugenia Pascual, y el Arcángel San Gabriel, señorita María Teresa Fernández.

Forman cortejo mujeres simbólicas. A la derecha, Esther, señorita María Luisa Galán, y su dama Matilde Vergara; Judit con su esclava, señoritas Rosario Aramendia y Segunda Domínguez respectivamente.

A la izquierda: Raquel, señorita María del Carmen Jiménez; Rut, señorita María Teresa Santo Domingo; Abisag, señorita María del Pilar Navarro, y Abigail, señorita Teresa de Jesús Corchado.

En quinto lugar iba la carroza de

La Virgen del Rosario

en la que se hacía revivir esplendoroso el histórico suceso de la institución del Santísimo Rosario, inmortalizado en tantos cuadros. La Virgen y las más esclarecidas glorias dominicanas.

Figuraba en ella Nuestra Señora del Santísimo Rosario, entregando el Rosario a Santo Domingo, fundador de la Orden de Predicadores.

Del otro lado de la Virgen, Santa Catalina de Sena que recibe el rosario del Niño Jesús.

Delante de la carroza, grupo de quince niños, vestidos con el hábito de la Orden de los frailes predicadores, llevando en sus manos, la palma del martirio, representación de tantos mártires de la Orden del gran Patriarca de Guzmán, que sacrificaron sus vidas por la defensa de la fe, en tierras de China, Japón y Filipinas.

Otro grupo de quince niñas, vestidas también de Imelditas, representando los quince misterios del Rosario, llevando la Cruz Dominicana en el centro de la cual salían, cinco cintas azules de los cinco misterios gozosos, cinco encarnadas de los dolorosos y cinco blancas de los gloriosos.

En esta carroza, que era presentada por el Colegio del Santísimo Rosario de las RR. MM. Dominicas, (Mosén Rubi) iban representando a la Virgen del Rosario, la

señorita María del Pilar San Segundo; Santo Domingo, María Teresa Hernández; Santa Catalina, María del Pilar Jiménez; como ángeles, María Sonsoles Hernández, María Cruz y María Rosario San Segundo, Sonsoles Minguela, María del Carmen Rico, María Virtudes Arenas y María del Pilar y Angelines Dótil.

La sexta carroza, de la Virgen del Carmen, que presentada por RR. PP. Carmelitas, figuraba la protección de la Virgen a España y sus personajes eran: la Virgen con el Santo Escapulario, y a sus pies, España-matrona y a los lados, Santa Teresa que eran representadas por las señoritas Antonia, Rosita y Tere Domínguez, respectivamente, y San Juan de la Cruz, por Manuel Sánchez Ortiz. De pajes iban José Luis Santero y Jesús Herrero.

El Colegio de la Purísima Concepción (Las Nieves), presentaba tres carrozas a las que abrían marcha tres cruzados montados a caballo, por los jóvenes Enrique Aboín, Antonio Ortiz y Ernesto Paradinas. De estas tres carrozas, una iba tirada por caballos, cuyas bridas llevaban los jóvenes Lorenzo García y Emilio Varela. Figuraba la Virgen sentada con la vidente a sus pies. La Virgen, Reina de las misiones entre personajes, que simbolizan las distintas partes del mundo y La Virgen medianera de las gracias...

En la primera carroza se representaba la primera Aparición con el Arcángel San Miguel, Miguel Ángel Grande Gómez; Virgen, Lucía Llorente; Santa Catalina, Delfina Sánchez; ángel que anuncia a la Santísima Virgen, Carmen Encinar; ángeles: Conchita de Vega, Pepita Pérez; Carmen Coca, María Jesús Delgado, Teresita Quemada, Pilar Montero, Marisina Robledo. La carroza iba rodeada de ángeles, los de la izquierda blancos y los de la derecha azules, todos ellos con incensarios.

La segunda carroza figuraba la Virgen Poderosa, Mari Loli Hernández. En la barca representación de los cinco reyes: Teresita Arjona, Mari Sol Estrella, Pilar Rodríguez, María Luisa Guerrero y Maribel Martín.

Rodeando esta carroza iban niños que formaban el Rosario Misionero. Llevaba la Cruz del Rosario Felisina García Grande y los glorias: Angeles de Castro, Mari Sol Martín, Lorenza Millán, Carmina Martín y Petrita González.

Y en la tercera carroza la Virgen Milagrosa, Milagros Perrino; ángeles: Paulita Castillo y Carmina Muñoz. Rodeada de antiguas alumnas ataviadas con mantilla española que lucían la cinta de Hijas de María.

Rodeando estas carrozas iba el alumnado de este Colegio, así como numerosas señoritas antiguas alumnas, luciendo la clásica mantilla española.

Precedida de las pequeñas afileadas, con su correspondiente guión, iba después la Carroza de la Virgen en la vida de Santa Te-

resa, que presentaba la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Esta carroza nos presentó cuatro facetas de la vida de su Patrona «Santa Teresa de Jesús»; en los momentos de mayor intimidad con las cosas divinas. Vemos en su vida, y vimos ayer también en esta carroza, como Teresa supo estar muy cerca de María, y como María premia este amor a Teresa.

Figuraba en primer lugar ese momento, bello e ingenuo, en que la pequeña Teresa al quedar huérfana, se llega hasta la Virgen de la Caridad y la pide que desde ese día sea su Madre. Representaba en esta escena a Teresa de Cepeda, María Isabel Rodríguez.

En los laterales de la carroza se plasmaron en bellos cuadros esos dos peldaños de su santidad; el encuentro de Teresa de Jesús con Jesús de Teresa en el convento de la Encarnación; representado por Angelines Jimeno y Pedrito González. El otro cuadro lateral presentó a nuestros ojos la Transverberación de la Madre Teresa, un Serafín con un dardo de oro la abrió el corazón... Escenificada por María Luisa Losada Losada y la niña Petrita Díaz Prieto.

En la parte posterior Teresa de Jesús es honrada con un nuevo favor en su ascensión a la santidad: la Santísima Virgen y San José ponen sobre sus hombros un collar de oro... (Esta escena la contemplamos en el retablo de la iglesia de los P. P. Carmelitas). Las tres figuras representativas eran: la Santísima Virgen, María Teresa Romera, la Santa, María Isabel Alonso y San José, Eustolio Alonso.

Cuatro niños, que vestían de heraldos, llevaban los atributos de la Santa, la Doctora, la Mística y la Escritora.

Rodeaba a esta carroza la Murralla de Avila y presidía toda ella el anagrama de María, enlazado con la «Y» de la Sección Femenina, sobre una cúpula formada con gladiolos blancos.

Las Flechas de las Juventudes y las camaradas de la Sección Femenina, daban escolta a la carroza; presididas por el Asesor Religioso don Teodoro García Robledo y la Delegada Provincial María Sonsoles L. Bernardo de Quirós.

De Heraldos iban los niños Mirianito y José Gutiérrez Rojas y Javier y Gabriel López Lastras.

La carroza de la

Virgen de Fátima,

que seguía después, representaba la típica aparición en una encina natural con los videntes y demás detalles históricos. La presentaban las mujeres y jóvenes de Acción Católica y hacía de Virgen la señorita María Teresa Pindado; de pastores, representando a Francisco, el niño Alvaro Aboín; a Lucía su sobrina María Margarita Dos Santos Silva y a Jacinta, Ana María Romera.

Con las banderas de Acción Católica Femenina y otras aso-

ciaciones piadosas marchaba, finalmente, la última carroza, que correspondía a la Santísima Virgen en su Asunción a los Cielos. Presentaba esta carroza la Alianza de Jesús por María y la constituyó una escena de la Definición Dogmática, magníficamente ambientada. Iba precedida por un coro de señoritas que entonaron cánticos litúrgicos durante el trayecto.

En la carroza, sobre un rótulo iluminado, en el que se leía «Nos definimos: Asumpta est María» iba sobre un trono representando al Papa, el niño Carlitos Aboín, figurando como cardenales los niños Rafael Medrano y Miguel Ángel Llamas, y como apóstoles, Conchita Sánchez Pardo, Ana María Redondo, Celia San Segundo y Antonia González.

La Virgen que sube a los cielos entre legiones de ángeles alborozados, estaba representada por la señorita María Victoria López Tejada.

El cortejo terminaba con la banda de música de Intendencia bajo la dirección del maestro don Guillermo Guío, y después de hacer el recorrido del itinerario previsto, cuyas calles estaban atestadas de gente, al llegar a la Plaza de Santa Teresa, las carrozas fueron penetrando en orden, hasta ocupar en la misma el lugar que le había sido asignado, siéndole entonces proporcionado a cada una de dichas carrozas la iluminación eléctrica necesaria, con lo que se contribuía a completar su magnífico aspecto.

Junto a la estatua de Santa Teresa de Jesús, había sido levantado un pequeño altar con las mágenes de los Sagrados Corazones de Jesús y de María sobre un frontal adornado con reposeros. Completaban el ornado flores y macetas. En el estrado, se hallaban el excelentísimo y reverendísimo señor Obispo; el muy ilustre señor vicario general provisor del Obispado; el ilustrísimo señor alcalde presidente del Excelentísimo Ayuntamiento y miembros de la Corporación municipal, con la bandera de los Voluntarios, figurando también los maceos de la misma. Igualmente se encontraban en dicha tribuna el teniente coronel señor Laorden, en representación de la Academia de Intendencia.

Frente al micrófono, a través de unos bien montados altavoces el M. I. señor don Mariano Taberna canónigo de la S. A. I. Catedral y presidente de la Junta Diocesana del Año Mariano fué detallando la composición y simbolismo de cada carroza y una vez que todas ellas hubieron ocupado su lugar en la plaza, fué cantado por el pueblo el himno del «Salve Madre», terminado lo cual, tras de leer don Mariano Taberna la Oración del Año Mariano, el alcalde de la ciudad, señor Martín Sampedro dió lectura a la renovación de la Consagración de España al Sagrado Corazón de Jesús e hizo también la Consagración al Inmaculado Corazón de María, terminando el acto con el saludo a la Virgen de Sonsoles, con el canto de su himno.



En la fiesta de Santa Catalina de Sena que se celebró en las Dominicas predicó un sermón muy sentido el padre dominico fray Guillermo Martín, paisano nuestro.

—La señora de don Ramón C. G. Soriano, ex diputado por Avila salió para Madrid.

—Regresó a Madrigal después de pasar mucho tiempo en Avila, don Pío Marceliano Ferrer.

—El gobernador civil se ha dirigido al Ayuntamiento para que a la mayor brevedad y si le es posible proceda a la demolición de todas las casas ruinosas que están delante de la Inclusa y que son unas verdaderas birrias.

—El presidente de la Diputación le dice al Ayuntamiento que no está conforme con las bases para unir musicalmente las bandas de música de ambas entidades. Creemos deben presentarse otras nuevas para lograr esa finalidad que el público reclama. Juntos todos los músicos resultaría una buena banda.

### Atención, comerciantes

¿Tiene créditos morosos? Se los haremos efectivos rápidamente. Confíelos a Mutua Comercial Española, que sin desembolso por su parte de cantidad alguna se los cobrará. Generalísimo Franco, 22, 2.º Teléfono 2073. SALAMANCA



AVENTADORAS

### Cantero - Marmolista

Se hacen toda clase de trabajos en piedra de granito y mármol.

### Vinda de Julio Lastras

Paseo de la Encarnación Carretera del cementerio Avila

Casi sin darse cuenta... será un experto en **CONTABILIDAD** (Teneduría de Libros).

AL SERVICIO DEL AGRICULTOR

REDACCION

TAQUIGRAFIA \* ADMINISTRADOR RESPONSAL

MECANOGRAFIA \* CORRESPONSAL

ACADEMIA

CCG

APARTADO 108 S. SEBASTIAN

Centro de Cultura por Correspondencia

### BALNEARIO DE LEDESMA

Reuma, Catarros, Piel, Bronquios, Estufa natural, inhalaciones, pulverizaciones. Temporada oficial 15 de junio al 30 de septiembre. Automóvil en la estación de Salamanca al Balneario a las diez y media de la mañana y nueve de la tarde. Teléfono 18.

### ¡Sordera vencida!

Con los auriculares invisibles WEIMER (del Dr. Reichmann), sin pilas, sin hilos. Recuperación progresiva de la audición normal y eliminación de los zumbidos en 30 días. Duración ilimitada. Última revelación de la técnica americana. Precio: el par 425 pesetas. A los señores médicos Otorrinolaringólogos, distribución gratuita de los WEIMER para ensayo en sus enfermos pobres.

Pida GRATIS exposición ilustrada y cuestionario consultivo a la concesionaria exclusiva para Europa:

Agencia WEIMER. - - MONTE ESTORIL (Portugal)

Grandes existencias y variado surtido de

Norias de Arados de Prensas de Trilladoras de Aventadoras de Calzos y bujes de En la fundición de Moto-bombas. — Remoques para tractores. Catálogo gratis

ALAEJOS

Pedidos a Hijos de Jorge Martín. Alaejos (Valladolid)

## CENTROS OFICIALES

### Inspección Provincial de Enseñanza Primaria

CONCURSO MARIANO

El excelentísimo señor gobernador civil de la provincia, con motivo del Año Mariano, y en su deseo de propagar el conocimiento y amor a la Santísima Virgen ha establecido DOS PREMIOS de 250 pesetas para el maestro o maestra que más se haya distinguido por su celo y amor mariano en la escuela, en el presente año.

Otros DOS PREMIOS de 100 pesetas para el niño y niña que presenten el mejor trabajo sobre *Advocaciones de la Santísima Virgen en la provincia de Avila*.

Este concurso se someterá a las siguientes bases:

I. Podrán tomar parte en él todas las escuelas y colegios de Primera Enseñanza de la provincia.

II. Se premiarán los mejores y más documentados trabajos literarios.

III. Se premiarán los mejores ilustrados.

IV. Los trabajos se presentarán con un lema, que responda al que venga escrito sobre la plica que contenga el nombre de la escuela y el del autor y edad de éste.

V. Los maestros enviarán relación detallada de los trabajos realizados en su escuela con los niños y actos celebrados con motivo del Año Mariano.

VI. Los trabajos de los niños y relaciones de los maestros se enviarán a la Inspección de Enseñanza Primaria, Plaza del Ejército, 4, hasta el 30 de junio a las dos de la tarde, día y hora en que termina el plazo de presentación.

VII. El Consejo de Inspección hará una primera selección de los seis mejores trabajos y seis maestros que más se hayan distinguido por su actuación y celo.

VIII. El excelentísimo señor gobernador seleccionará de entre estos últimos aquellos dos que a su juicio reúnan las condiciones de mejor trabajo literario, mayor documentación y más artística presentación.

Igualmente se hará con el maestro y la maestra que más y mejor hayan trabajado.

IX. Estos dos trabajos seleccionados serán los que reciban el



RIEGOS

premio e igualmente los maestros.

X. Los trabajos presentados, sean o no premiados se guardarán en la Inspección para la Exposición provincial que se celebrará en Avila durante la Asamblea Mariana, que tendrá lugar en la segunda quincena de septiembre.

Por el Consejo de Inspección. *María Antonia Rutz.*



REMOLQUES

### Jefatura Agronómica de Avila

Reserva de trigo

Se recuerda a los cultivadores de trigo en fincas de nuevo regadío o de secano procedente de roturaciones y que se encuentren acogidos a las disposiciones que regulan la reserva de productos, la necesidad de que soliciten el reconocimiento de sus fincas a fin de efectuar el aforo de las cosechas probables.

Las solicitudes deberán presentarse en esta Jefatura antes del día 15 de junio.

Con este motivo se comprobará si las obras de transformación en regadío se encuentran totalmente terminadas.

El ingeniero jefe, *José Pascual.*

### RADIO AVILA

Emisora Sindical F. E. T. número 32

Programa para el día 1 de junio de 1954

**SOBREMESA.**—De 1 a 4'30. Apertura: Minutos musicales; Resumen informativo; Discos dedicados; Plato del día; Combinado musical: Conexión con Radio Nacional de España; Robert Farnon y su orquesta; Última hora de actualidad; Melodías para la sobremesa; Discos dedicados; Cierre.

**TARDE.**—De 7'30 a 10: Apertura; El Ángel oración de la tarde; Peticiones del oyente; «El duende de las murallas», por Maruja Lucas; Concierto de la tarde; Discos dedicados; Orquestas modernas; Conexión con Radio Nacional de España.

**NOCHE.**—De 10,15 a 12: Últi-

### Concurso para elegir la música del Himno oficial de la Virgen de la Portería

#### Esclavitud de la Divina Portera del Cielo

La Esclavitud de la Divina Portera del Cielo, de Avila, convoca un concurso para elegir la música con que ha de cantarse el «Ave» o himno recientemente compuesto en honor de su excelsa Patrona.

Bases

1.ª La letra del himno cuya música se desea es la que fué publicada recientemente en EL DIARIO DE AVILA.

2.ª La composición será a una sola voz y habrá de inspirarse en los motivos musicales de los himnos de Lourdes y de Fátima. Comprenderá la música del estribillo y de una estrofa.

3.ª El premio será de 500 pesetas que será adjudicado por el Jurado que al efecto se designe, siendo su fallo inapelable.

4.ª El autor de la composición premiada, por el mero hecho de concurrir a este certamen, se entiende que renuncia a todos sus derechos en favor de la Esclavi-

## Navalperal de Pinares Santa Misión

Aún vibraba en los corazones de los habitantes de esta alegre villa el fervor y entusiasmo que había despertado en los mismos la celebración de la gran concentración Mariana celebrada el domingo 16 en la cebreña cabeza del Arciprestazgo, cuando se aprestaron gustosos, alegres y contentos a recibir a los padres de la Congregación de la Misión, que procedentes de Avila llegaron a este pueblo con las misericordias Divinas en la tarde del lunes 17, quienes fueron recibidos con entusiasmo en la estación por las autoridades locales y en la puerta de la parroquia por numerosos fieles acompañados de los niños de las escuelas con sus maestros, presididos por nuestro nuevo párroco, don Dionisio Jiménez, el que les dió la más cordial bienvenida.

Congregados todos en la iglesia parroquial, se rezó el Santo Rosario a nuestra Madre, mediana de todas las gracias, siguiendo después unos cánticos de penitencia de los feligreses y el ofrecimiento de nuestro párroco en su nombre y en el del vecindario para colaborar al buen éxito de la Misión, quedando ésta iniciada con una conferencia que pronunció el reverendo padre Alberto.

Según iban transcurriendo los días misionales con el programa trazado en la primera conferencia, iba aumentando el número de fieles, deseosos de oír las verdades eternas que el padre José Luis desarrollaba por las mañanas con la explicación de los Mandamientos Divinos, y el padre Alberto con sus sermones sobre los novísimos, penitencia y eucaristía por la tarde, además de las conferencias dedicadas por este último durante días alternos a las señoras y jóvenes, y catequesis efectuada entre los niños de las escuelas; por lo que puede decirse que el tiempo de esta Santa Misión se ha pasado para to-



ENSACADORAS

mas grabaciones musicales Diario hablado de Radio Avila; Función de gala, emisión de iniciación a la ópera; Voces de la media noche; Programa especial de música; Cierre.

dos como un abrir y cerrar de ojos, al dejar de pensar en lo temporal para ocuparse de lo eterno.

Culminaron los actos de la Misión el domingo, día último, después de obtener la misericordia y el perdón todos los fieles la tarde del sábado, y en la madrugada de aquel día todos los corazones de los feligreses, jóvenes y ancianos, mujeres y niños, rebosaban alegría en su semblante, presagio de que se hallaban en amistad con Dios, como lo demostraron acercándose al banquete eucarístico en su mayoría en la Misa de la Misión de este último día, llevando seguidamente en procesión solemne y fervorosa, amenizada con cánticos de amor y de alegría, el Santísimo Sacramento a los enfermos e impedidos del pueblo, acto éste el más emocionante y conmovedor, por la ejemplaridad que en el mismo se demostró de amor a la Eucaristía y de caridad para los enfermos e impedidos, que no pudiendo participar de las verdades de la Misión las percibieron, no obstante, al recibir a Jesús, que es todo amor y caridad.

Mediada la tarde se reunió la muchedumbre enardecida a rezar devotamente el Santo Rosario en la iglesia, y el padre Alberto pronunció su plática de la perseverancia con unos consejos prácticos, señalando los tres puntos fundamentales para perseverar en los sanos propósitos formados en la Santa Misión: frecuencia de Sacramentos, amor a nuestro párroco y devoción a la Santísima Virgen, dando a todos los reunidos la Bendición Papal como premio de los frutos de esta semana, que puede decirse que ha sido la Semana Grande para todos los habitantes de esta simpática villa de Navalperal.

### Dos hermanos,

desean casa particular céntrica, habitaciones, camas, derecho cocina. Escribise, Varela. Antonio Palomino, 8. Madrid.

### Se necesita

servienta de 40 a 50 años, atender señor y dos hijos. Vara de Rey, 1.

### FABRICA

DE ALPARGATAS

A. BLANCO

SAN RAFAEL (Segovia)

AL SERVICIO DEL AGRICULTOR

VIDAURET A

GUADAÑADORAS

Máquinas hacer punto, especiales, rodamientos, enseñanza gratuita domicilio. Cuarenta meses crédito. IMPERIO. Montera, 23. Madrid.

RELOJES SUIZOS A PLAZOS CALIDAD, ELEGANCIA, PRECISION

RELOJES GAMA

APARTADO 385-MADRID PIDA HOY MISMO. CATALOGO GRATIS

MUEBLES METROPOLITANO

AVENIDA REINA VICTORIA, 43. — MADRID

Por su traspaso se sigue liquidando

Gran existencia de comedores, alcobas, tresillos de gran lujo y económicos, a su coste

Baños de Retortillo (Salamanca)

15 junio a 30 septiembre

Agüas sulfurado-sódicas, nitrogenadas, hipertermales, radio activas. Eficacísimas. Reumatismo. Catarros. Piel. Bellísimo paisaje.

(C. S. 13)

### Sección religiosa

JUNIQU 1954

Día 1, Martes.—Santos Pánfilo Juvencio, Fortunato, Simeón.

La misa y oficio divino son de la infraoctava de la Ascensión, con rito semidoble y color blanco

Nuestra Señora del Socorro

Parroquia de Santiago.—Se celebra solemne novena en honor de Nuestra Señora del Socorro, del 28 de mayo al 5 de junio.

Por la mañana a las ocho misa rezada.

Por la tarde a las ocho y media, exposición de S. D. M., estación, rosario, sermón a cargo del R. P. Barberá, redentorista, ejercicio de la novena, bendición y reserva.

Los Trece Martes de San Antonio

Se celebra el ejercicio de los Trece Martes en la iglesia de San Antonio. A las 7:30 de la tarde, Corona Seráfica, exposición de S. D. M., ejercicio de los Trece Martes, bendición y reserva y responsorio de San Antonio.

Quince Martes de Santo Domingo

Real Monasterio de Santo Tomás.—A las siete y media de la tarde, exposición de S. D. M., estación, rosario, ejercicio propio de los Martes, bendición y reserva, e himno al Santo.

Mes del Sagrado Corazón de Jesús

Iglesia de Padres Paules.—A las ocho de la tarde, exposición de S. D. M., estación, rosario, ejercicio del Sagrado Corazón, bendición y reserva.



GRUPOS MOTO BOMBA

### O. N. de Ciegos

Delegación de Avila: Votado 7,

(Sorteo del día 28 de mayo) Premiado con 50 pesetas, el número 132. Y con 5 pesetas los terminados en 32

(Sorteo del día 29 de mayo)

Premiado con 50 pesetas el número 775. Y con 5 pesetas los terminados en 75

### RECORDATORIOS COMUNION

GRAN SURTIDO

Editorial SENEN MARTIN

Precios sin competencia

A CIERRA OJOS

se ven los precios y calidad que da en sus géneros de punto

Dionisio

Eduardo Marquina, 5. — AVILA

### Castillo o Convento

En finca rústica, compramos rápidamente. Enviar ofertas detalladas al Apartado 355. Madrid.

RELOJES SUIZOS A PLAZOS CALIDAD, ELEGANCIA, PRECISION

RELOJES GAMA

APARTADO 385-MADRID PIDA HOY MISMO. CATALOGO GRATIS

MUEBLES METROPOLITANO

AVENIDA REINA VICTORIA, 43. — MADRID

Por su traspaso se sigue liquidando

Gran existencia de comedores, alcobas, tresillos de gran lujo y económicos, a su coste

Baños de Retortillo (Salamanca)

15 junio a 30 septiembre

Agüas sulfurado-sódicas, nitrogenadas, hipertermales, radio activas. Eficacísimas. Reumatismo. Catarros. Piel. Bellísimo paisaje.

(C. S. 13)

# La canonización de San Pío X

Fué presenciada por más de setecientas mil personas en la Plaza de San Pedro

ROMA.—A las dieciocho cuarenta y siete precisas, con palabra juvenilmente vibrante, pero con un trémolo de emoción Su Santidad el Papa Pío XII proclamó el sábado, Santo, en la plaza de San Pedro, ante el imponente testimonio de cerca de un millón de personas, al beato Guiseppe Sarto. Para honor de Italia es el 47 Santo italiano que asciende a los altares con plenitud de belleza espiritual, pero es el primer canonizado a los 40 años menos tres meses de su muerte. Para Pío XII es la 27 canonización de su pontificado, mientras para la Sagrada Congregación de ritos compone, en números redondos, la doscientas. Que la santidad probada y aquilatada es sublimemente difícil lo demuestra que el último Papa canonizado antes de Pío X, fué Pío V, que nació y vivió en la lucha contra el protestantismo, en el siglo XVI, y que fué proclamado Santo por Clemente XI, el 21 de mayo de 1712. Han sido necesarios cerca de tres siglos para que un pontífice abra de nuevo las páginas del Santoral y se incorpore a la gloriosa estirpe de los elegidos de Dios. Dice la «vox populi» que a la intercesión de San Pío X se debe la casi total curación de Pío XII, y esta tarde el Papa Piacelli se sentía ufano de mística alegría y hasta de vigor físico, definiendo por su autoridad la santidad de su glorioso antecesor en la inmensa plataforma de la más bella y armoniosa plaza del mundo.

## Espectáculo indescriptible

Es imposible que el espectáculo captado por los ojos en los sacros ritos del atardecer, bajo un cielo de ópalo y un aire suave, pueda ser descrito por la pluma y por la palabra. Todas las razas y todos los pueblos de todos los continentes, cantando en todas las lenguas, y al final el «Te Deum», en una sola, en alabanza a Dios y en homenaje a Pío X, ante la presencia física y casi trasfísica del Vicario de Cristo.

La virtud, en medida heroica, de Pío X ha sido ya consagrada por los siglos de los siglos con una ceremonia en que las majestades litúrgicas del cielo y de la tierra se han unido en el más bello y edificante de los espectáculos humanos. Los sacros ritos de la canonización del humilde Bepi, que era su nombre familiar y que lo fué siempre para los venecianos, se ha dividido en dos partes. La primera, compuesta por la procesión solemnisima que ha acompañado y precedido al Pontífice, integrada por todas las Ordenes, en multicolor desfile, los mendicantes, los monjes, los canónigos regulares y todas las basílicas e iglesias de Roma. Millares de religiosos, con una candelita en la mano derecha, en fila perfecta, entonando el «Ave Maria Stella». Seguirán después, dividiéndose en dos alas, por el centro de la columnata del Bernini, como los anteriores, los estándares con episodios de la vida de Pío X, portados por miembros de la Archiconfraternidad del Sacramento. Y luego, el cortejo Papal, precedido por la guardia suiza, seguida de las figuras más sobresalientes de la «familia pontificia»: el confesor de Su Santidad, los «bussolanti», los capellanes portando en sus manos las tiaras y las mitras preciosas, los cursores pontificios, el gran maestro del Sacro Hospicio, los acólitos votantes de la Signatura, llevando los siete candelabros dorados, con las enormes candelas pintadas y encendidas; los obispos, centenares de obispos; los cardenales, cincuenta, y, por fin, la blanca figura del Papa, sobre la silla gestatoria, bajo el balda-

quino, llevada por doce palafreneros jóvenes, ardiendo en la púrpura de sus vestidos. Inútil reflejar lo que ha representado para la multitud la aparición de Pío XII. Ovociones como truenos, centenares de millares de blancos pañuelos, de banderas agitadas, en una atmósfera que parecía turbarse por un imprevisto vendaval. Campanas al vuelo, músicas vibrantes de trompetas en el Himno Pontificio y caudalosas sinfonías de voces y de cantos en todos los idiomas de la tierra.

## La canonización

Cuando el Santo Padre, después de atravesar la plaza, ha descendido sobre el gran estrado de la escalinata y ha ocupado el Trono, visible a toda la masa de fieles, los cardenales y una representación de obispos han cumplido el acto de obediencia besando el anillo del Supremo Pastor. Así ha comenzado la estricta ceremonia de la canonización de Pío X, o sea; la segunda parte del ceremonial. A la derecha, más abajo de los blancos adamasquinados de los príncipes de la Iglesia, aparecía la tribuna especial de las Embajadas extraordinarias, donde la primera, después de la representación del Gobierno italiano, no, presidido por Scelba, se destacaba la española, teniendo a la cabeza al ministro de Justicia, don Antonio Iturmendi, con su consorte; al subsecretario, don Ricardo Oreja Elósegui, a don Pablo Merry del Val y señora, don José María Oriol y Urquijo, su esposa, y don Antonio González. Seguían las Misiones extraordinarias de Francia, Colombia, Irlanda y Portugal. En la tribuna diplomática aparecía la Embajada española ante la Santa Sede al completo, presidida por don Fernando María Castiella.

El cardenal prefecto de los Ritos ha suplicado de rodillas al Papa con estas palabras: «Beatísimo padre, pido con insistencia, con grande insistencia, con la máxima insistencia, que Vuestra Santidad inscriba en el catálogo de los santos de Nuestro Señor Jesucristo y ordene que sea venerado por todos los fieles de Cristo el beato Pío X, Papa». En nombre del Sumo Pontífice contestó el secretario de los Breves, monseñor Bacchi, que Pío XII procederá a tal proclamación, pero que se hagan plegarias y que se invoque al Espíritu Santo. Entonces se han arrodillado todos comenzando por el Papa, con la cabeza descubierta. Cuando el cardenal diácono asistente ordena levantarse, Pío XII entonó el «Veni Creator Spiritus», cantado por la multitud. Mientras todos siguen arrodillados, el Pontífice se sienta y, colocada la preciosa mitra sobre su cabeza, procede, como doctor supremo infalible de la Iglesia, a la solemne proclamación, dictando y proclamando santo al beato Pío X. Después de madura deliberación y de haber implorado el socorro divino y el parecer de los cardenales de la Santa Romana Iglesia, de los patriarcas, de los arzobispos y de los obispos.

Las últimas palabras de la fórmula, por la voz suavísima de Pío XII, han provocado la apoteosis del mundo concentrado en la plaza y en la avenida de la Conciliación. Inmediatamente Su Santidad pronunció un bello discurso, recordando en sus palabras iniciales que por primera vez en la historia de la Iglesia, la formal santificación de un Papa ha sido proclamado por quien tuvo el privilegio de estar a su servicio en la Curia Romana. Luego ha hecho el elogio de San Pío X, con frase felicísima y juvenil en la importación de su voz

y en la elocuencia de su oratoria. A su término ha caído el velo del gran tapiz con la figura aureolada de Pío X. Mientras se sucede otra ovación, todas las campanas de Roma cantan sus laudes de bronce, dirigidas por las de San Pedro, el familiar «campanón», «campanoncito» la llamada «rota», «la María», «la Chlachcherina», o sea, la chismosa, y «la Magdalena». Inicia el Papa a continuación el «Te Deum», y ya la cristalina liturgia tambalea en preces y oraciones con pocos minutos.

## La bendición «Urbi et orbi»

Cuando el Santo Padre, en un profundo silencio, ha dado la bendición apostólica «Urbi et orbi», el cielo—y no es literatura—estaba suavemente empapado de oro y de rosa. El Papa, a su regreso sin baldaquino, sobre la silla gestatoria, sin cubrirse con la mitra preciosa y sin portar el báculo, ha coronado la más portentosa marcha triunfal que pueda contemplarse y sentirse. Sonaban las trompetas de plata entonando el Himno Pontificio de Gounod, y la multitud ha enloquecido, delirando de entusiasmo. Con la ocultación del sol vistiendo con túnica de ensueño la gran urbe por antonomasia ha terminado el espectáculo inagotable de la proclamación de San Pío X, el humilde Bepi de los venecianos y la más bella figura pontificia del siglo XX, por su sucesor Pío XII, rodeado de 50 cardenales, cuatro de ellos creados por el nuevo Santo; 500 prelados, entre patriarcas, arzobispos y obispos y una multitud que se puede cifrar sin exageración en 700.000 personas.

Roma sigue de noche en fiesta cristiana, y la cúpula y la fachada de la basílica de San Pedro arden en millares de antorchas. Pío XII, pese a todas sus fatigas, tremendas fatigas para su debilidad física, se acuesta tarde esta noche. Hace unos momentos aún le aclamaban los peregrinos noctámbulos e incansables, muchos de ellos españoles, y ha debido salir a la ventana de su estudio para

## 2-3, el Avila perdió ayer en Madrid con el Hispano

A pesar del resultado, los abulenses, sobre todo en el segundo tiempo, fueron superiores a sus contrarios

En Madrid jugó ayer el Avila contra el Hispano, en partido correspondiente a la Primera Regional.

El resultado del encuentro 3-2 favorable a los del Hispano, no refleja exactamente la marcha del partido ya que si en la primera parte las fuerzas estuvieron niveladas, en la segunda, en cuyo período ninguno de los dos equipos consiguió marcar, los abulenses fueron superiores en juego y coraje a sus contrarios. Pero estas son las cosas del fútbol...

Comenzó el partido con ligero dominio local que poco a poco se fué intensificando hasta el punto de que, a los 18 minutos ya habían conseguido perforar la meta del Avila por dos veces. Una a los doce minutos al pasarse un balón flojo por debajo del pecho a Tomás, y otra, a los 18, al rematar el interior a la salida de un corner.

No amilanaron estos goles a los abulenses y pronto iniciaron el contraataque que cada vez fué nivelando más la contienda. Fruto de ello fué su primer gol que se produjo a los 26 minutos al chutar fuerte Ruiz.

Un avance de los madrileños

# Asambleas Sindicales

Se han celebrado en varios pueblos Cabeceras de Comarca

Durante los días 18, 19, 20 y 21, el delegado sindical provincial ha recorrido las Comarcas Sindicales de Piedrahita, Barco de Avila, Solosancho, Arévalo Madrigal, Velayos, Cabezas del Villar, Crespos y San Pedro del Arroyo, celebrando las Cabeceras de Comarca actos públicos para hacer entrega de las Credenciales a los nuevos jefes de Hermandad, que resultaron elegidos en las pasadas elecciones.

Acompañaban al camarada Gutiérrez Abello, el secretario provincial de Sindicatos, el vicesecretario provincial de Ordenación Social, el presidente de la C. O. S. A. y el inspector Arturo Lobo.

Asistieron a estas Asambleas con los jefes de Hermandad los delegados sindicales locales y los secretarios de Hermandad.

Se iniciaron los actos con la entrega de los nombramientos, dirigiendo a los asistentes la palabra el delegado sindical comarcal respectivo hablando sobre las relaciones de las Hermandades con las Casas Comarcales.

El vicesecretario de Ordenación Social expuso la necesidad e importancia del desarrollo funcional de las Secciones Sociales con la incorporación de los trabajadores a las tareas de la Hermandad; se refirió a las Juntas Sindicales de Conciliación y Consultorios Sociales, al perfeccionamiento del Servicio de Colocación y a la labor asistencial que corresponde desarrollar a las Hermandades, explicando el funcionamiento de las Residencias que para trabajadores agropecuarios tiene en funcionamiento la Obra Sindical «Educación y Descanso».

bendecir, una vez más. El Papa Sarto, y ya Santo—en su traducción literal, sastre—, ha cosido hoy con agujas de oro el séptimo cielo de esta tierra amarga de convulsiones y de tristezas. Que su elevación a los altares pueda ser por su intercesión milagrosa el preludio de la paz que necesita el mundo, instaurando, como él quería, cada cosa en Cristo.

El presidente de la C. O. S. A. desarrolló puntos tan interesantes, como las Secciones del Crédito Agrícola en las Hermandades; funcionamiento del Departamento de ayuda agrícola y ganadera de la C. O. S. A. así como del Servicio de Maquinaria y del de Capacitación Agropecuaria.

El secretario de la C. N. S. expuso el funcionamiento práctico de las Hermandades, concretándose a los órganos esenciales de las mismas; Asamblea Plenaria, jefe de Hermandad, cabildo sindical y secretario contador. Trató de los Servicios de Pastos y Rastrojeras de las, Policía y Guardería Rural; Tribunales de Amparo, competencia de las Hermandades, la materia de faltas, correspondencia, y archivo, do-

micilio social de la Hermandad, etc.

Por último el camarada Gutiérrez Abello expuso el orden de relación político, jerárquico y funcional de los distintos Organos de la Hermandad entre sí, (jefe, cabildo, secretario) y de estos con los delegados sindicales y jefes locales del Movimiento, de las Hermandades con los delegados sindicales comarcales, con los concejales sindicales, con los Ayuntamientos y señores alcaldes, y con los organismos oficiales estatales o para estatales de ámbito provincial o nacional, dando en cada caso, las consignas políticas y organización que deben conocer las nuevas Hermandades Sindicales al tomar posesión de sus cargos.

## Del ciclo de conferencias organizado por la delegación Provincial de Educación Nacional de F. E. T. y de las J. O. N. S.

El miércoles tuvo lugar la sexta conferencia del ciclo a cargo de don Dionisio Gamallo Fierros

Como ya anunciamos, tuvo lugar en el Salón de Actos del Instituto de Enseñanza Media la sexta conferencia a cargo del Escritor y Académico de la Real Academia Gallega don Dionisio Gamallo Fierros.

Presidieron el acto con el M. I. señor don Castor Robledo García vicario de la diócesis, el subjefe Provincial del Movimiento don José Manuel Gutiérrez Abello, el presidente de la excelentísima Diputación, don Joaquín Leirado, y el delegado provincial de Educación de F. E. T. y las J. O. N. S., don José Gallego Recto.

Tras unas palabras del señor Gallego Recto alusivas al ciclo de conferencias que se cerraba con la del señor Gamallo Fierros, para reanudarse en octubre del próximo Curso académico, trazó la semblanza y personalidad del conferenciante a quien concedió la palabra.

Comenzó aquel con un documentado e interesante estudio de la época y ambiente histórico y literario en el que nace y vive el poeta arevalense Eulogio Florentino Sanz cuya vida va exponien-

do detallada y concretamente. Hace atinadas observaciones y comentarios sobre el estilo obra e influencias del poeta de Arévalo y las poesías dramáticas y líricas de Florentino Sanz y evoca su carácter y dotes con observaciones y anécdotas curiosas demostrativas de su temperamento y cualidades.

Se detiene en digresiones sobre fenómenos de originalidad e influencia de los estilos y formas poéticas y termina con bellas evocaciones de Avila debidas a la pluma del inolvidable poeta sevillano Becquer.

La conferencia demostró especial y documentadísimo conocimiento que Gamallo Fierros tiene de la época y cualidades del poeta arevalense y del sevillano y como el primero inicia un cambio fundamental en las formas poéticas preludio de la ingente poesía de las Rimas.

La disertación extraordinaria del conferenciante fué seguida con enorme atención e interés por los asistentes que premiaron al señor Gamallo Fierros con grandes aplausos y felicitaciones.

## Han terminado los XIII Campeonatos Provinciales de Atletismo del Frente de Juventudes

Por equipos se ha clasificado el de la Centuria de San Juan de la Cruz, de Avila, en primer lugar, seguido del de la localidad de San Bartolomé de Pinares

Ayer en el Campo de San Antonio, ante numeroso público se celebraron diversas actividades deportivas organizadas por la Delegación Provincial del Frente de Juventudes con motivo de la festividad de su Patrono, San Fernando.

En primer lugar hubo un partido de fútbol entre una selección del F. de J. de Avila y otra de los locales, venciendo fácilmente los primeros. A continuación se celebró el concurso de corta de leña con intervención de varios equipos, proclamándose vencedor el de Hoyo de Pinares, y por último tuvieron lugar las finales de algunas especialidades de los XIII Campeonatos Provinciales de Atletismo del Frente de Juventudes que han terminado con los siguientes resultados:

Por equipos se clasificó en primer lugar el de la Centuria de San Juan de la Cruz, de Avila, seguido del de la local de San Bartolomé de Pinares, Poyales del Hoyo, Mombeltrán, San Esteban del Valle, Escuela Elemental, Santa Cruz del Valle, Casavieja, Instituto, El Arenal, Colegio de Sonsoles, Serranillos, Sotillo de la Adrada, Arenas de San Pedro, El Tiemblo y Candeleda.

En 100 metros lisos.—1.º, Eustolio Alonso, de la Centuria San Juan de la Cruz, de Avila; 2.º, Luciano Sánchez, de la misma centuria y 3.º Mario Gil, de San Esteban del Valle.

200 metros lisos.—1.º, Eustolio Alonso; 2.º, Erenas Sánchez, de la Centuria San Juan de la Cruz (Continúa en 4.ª página)

## Ayer se celebró en la Plaza de San Vicente el III Concurso Provincial de Albañilería

### A él se presentaron once parejas de Avila y una de la provincia

En la plaza de San Vicente, a las nueve y media de la mañana de ayer dió comienzo el III Concurso Provincial de Albañilería, convocado por el Sindicato Provincial de la Construcción, Vidrio y Cerámica.

Una vez acotado el espacio suficiente para almacenamiento de materiales y señaladas las parcelas de trabajo, se dió comienzo a la realización del problema planteado por el Tribunal, que consistía en levantar un arco de medio punto conforme a las características del plano que fué facilitado a cada una de las doce parejas inscritas (11 de Avila y una de Arenas de San Pedro) compuestas por oficial y ayudante.

A prudente distancia seguía las incidencias del trabajo numeroso público y esporádicamente eran tomadas las correspondientes anotaciones técnicas por el Jurado, que le componían, como presidente, el jefe provincial del Sindicato, Alberto Resina San Juan; técnicos, señores González de Vega, arquitecto, y Somoza, aparejador; contratista Luis López y oficial experimentado, Martín Muñoz Hernández.

A la una de la tarde se quitaron las primeras cimbras a los trabajos y poco después finalizaba el Concurso con la descalificación de una pareja.

La Junta calificadora una vez revisados todos los arcos y calificados con arreglo a las normas previstas en las bases, esto es: Mejor resolución técnica del problema propuesto; mayor perfección en el acabado de la obra; brevedad en la ejecución de la obra y economía de material en la resolución del problema, dió a conocer el resultado que fué el siguiente:

Primer premio, de la Delegación Provincial de Sindicatos, 1.500 pesetas en metálico, quedó desierto. Y con este importe más el del segundo, importante 1.000 pesetas, se hicieron dos segundos de 1.250 pesetas que fueron adjudicados a las parejas compuestas por Tomás Hernández e Isaac Caballero y los hermanos Vicente y Julio Aldea.

Con los restantes premios, por existir empates entre los concursantes, se hicieron tres lotes de 200 pesetas, mas herramientas de trabajo, y otros cinco lotes de cien pesetas. Los tres primeros fueron adjudicados a Lorenzo Martín y José de Andrés; a Jesús San Segundo y Blas Bragado, y a Juan Muñoz Estévez y Ricardo Martín. Los cinco últimos se otorgaron a Vicente y Domingo Rufes; a Vicente Collado e Hipólito Muñoz; a Ignacio Martín Soto e Hilario Bermejo; a Pedro García y Anastasio Jiménez, y a Máximo Encinar y Andrés Hernández Vallejo.

El delegado provincial de Sindicatos, don José Manuel Gutiérrez Abello y el delegado provincial de Trabajo, señor Heredia y Garcés hicieron entrega de los premios entre los aplausos del público.

Aparte de los tres premios primeros establecidos por la Delegación Provincial de Sindicatos, colaboraron también con sus donativos: El Excmo. Ayuntamiento, con 250 pesetas; la Excelentísima Diputación Provincial, con un lote de herramientas valorado en 300 pesetas; el Colegio de Arquitectos con 100 pesetas; el de Aparejadores con 100; la Unión Territorial de Cooperativas del Campo con un lote de herramientas; la Escuela Elemental de Trabajo con otro lote de herramientas, y la Cámara de Comercio con vales por 200 pesetas para retirar especies.

A la pareja de Arenas se le entregó un premio de consolación de 90 pesetas.

### Gabinete Electro-Radiológico

#### Dr. Tomé

Rayos X (fijo y portátil) Tomografías. Radioterapia profunda. Corrientes. Diatermia. Onda corta (fijo y portátil). Rayos Ultravioleta e Infrarrojos

### "Pepillo"

#### Bodas y banquetes. Servicio esmerado

#### Doctora Carmen López Calvo

Médico Puericultor de la Casa Salud Valdeciella

Enfermedades de los niños  
Rayos X  
Consulta de 12 a 2 y de 5 a 7  
Avenida José Antonio, 15. Avila

### Peregrinación Diocesana a Santiago de Compostela

Precios:  
Clase A: 910 pesetas.  
» B: 685 »  
» C: 480 »

En estos precios que la Comisión Diocesana ha podido conseguir van incluidos todos los gastos, excepto las comidas en ruta.

Como quiera que el importe es tan reducido y las plazas son limitadas, conviene apresurarse a inscribirse.

Plazo de inscripción: Hasta el día 7 de junio, a las ocho de la tarde.

**¡PLAZAS LIMITADAS!** El inscribirse pronto facilita la organización.

Lugar para inscribirse e informes:  
En Avila: Oficinas del Palacio Episcopal, los días laborales, de cuatro a ocho de la tarde.  
En los pueblos: Cada uno en su respectiva parroquia.

## Ecos de sociedad

### Primeras Comuniones

En la basílica de San Vicente, artísticamente adornada, se acercaron ayer por vez primera a recibir a Jesús Sacramentado, los angelicales niños Fernando y María Dolores Carrasco Lanchas, hijos de nuestros buenos amigos don Francisco, funcionario del Distrito Forestal, y doña María, quienes acompañaron al niño en el Sagrado Banquete, así como otros familiares y amigos, que después de la ceremonia religiosa fueron obsequiados con un bien servido desayuno en el Café «Pepillo».

Felicítamos a Fernando y María Dolores, y a sus padres, deseando perduren en su cristiano hogar las gracias recibidas en día tan feliz.

En la iglesia de la Santa y de manos de un padre carmelita, quien preparó al nuevo comulgante con un fervorín, recibió por vez primera el Pan de los Angeles el monísimo niño Manuel Miguel Pinto Malmierca, hijo del industrial de esta plaza, don Miguel.

Enhorabuena.

### Viajeros

Hemos tenido el gusto de saludar al teniente coronel de Intendencia, don Angel Guerras y a don José Roldán, que han llegado a Avila con sus respectivas señoras.

### Necrológica

En Castillo de Bayuela falleció don Domingo García Murga, secretario que fué del Ayuntamiento y bienhechor insigne del pueblo quien siente, como familiar, esta muerte.

Nuestro pésame a su viuda doña Severina Salinero, hijos Carmela y Gabriel, hermanos y demás familia.

Descanse en paz.

### Aniversarios

Se ha cumplido el primer año del fallecimiento de la bondadosa señorita María del Carmen Carretero Blázquez. Reiteramos el pésame a su familia, singularmente a sus padres don Félix, oficial habilitado del Juzgado Municipal y Tribunal Tutelar de Menores, y doña Gerarda.

SE ARRIENDAN pastos para vacas en la finca Solanas del Tiétar, cerca de Candeleda. Tiene agua del Tiétar. Informará el guarda José García Holgado, en la finca.

SE PRECISA muchacha servicio. Razón: Fonda Estación F. C.

SE ARRIENDAN pastos para 400 ovejas en la Dehesa de Miranda, desde el 1 de junio al 30 del mismo. Informará en la finca Juan García; en Salamanca, Teléfono 2081.

SE VENDEN algunos muebles. San Juan de la Cruz, núm. 11.

PERDIDA dos llaves de coche en llavero de cuero. Gratificarán en Lope Núñez, 1.

PERDIDA rosario blanco de perlas y medallas, de la Normal a Sección Femenina. Razón en esta Administración, donde se gratificará.

VENTA tractor Forson 35 HP, con sin arado, seminuevo baratísimo. Hermandad Labradores, Avila.

## Ocasión

Seguimos vendiendo preciosos conejos Gigante Español en Covachuelas, 12. Elena.

SE ALQUILA local para almacén o tienda, con vivienda, en José Antonio, 11.

## En la Basílica de los Santos Mártires Vicente, Sabina y Cristeta

### Un día de este Año que vivimos

Año Mariano, y por ello un significado especial en la fiesta de Nuestra Señora del Amor Hermoso, cuya imagen parecía presenciar amorosamente la siempra igual pero siempre distinta y conmovedora ceremonia.

Un día: el de ayer.

La hermosa Basílica guardaba en la mañana de este último domingo de Mayo la emocionada presencia de numerosos feligreses y fieles, acompañantes del nutrido grupo infantil que por vez primera iba a alimentarse de Jesús Eucaristía.

### Coincidencia providencial

Este año, S. E. Rvdma. el señor Obispo del Tonkin hizo a la Parroquia el honor de su presencia, celebrando la Santa Misa y repartiendo el Pan Sagrado a los niños. En su plática, paternalista, recordó la casualidad — mejor, la Providencia, dijo — de que precisamente se acercasen los pequeños por vez primera al Comulgatorio, en la fecha de ayer, primer día en que la Iglesia honraba como Santo a Pío X, el Papa de la Eucaristía.

Uno tras otro subieron los niños al altar, comulgando en compañía de sus padres, mientras cantaba el coro parroquial de chicas de Acción Católica.

El párroco, don Victoriano Almarza, que había dirigido a los niños cálidas palabras momentos antes de la Comunión, les ayudó luego en una fervorosa acción de gracias.

Más tarde, en el Hotel Jardín, tuvo lugar un desayuno, al que asistieron también Su Excelencia Reverendísima y el señor párroco.

¡Enhorabuena a todos!

A las niñas Asunción Imbel, Brigida Martín, Aurora Jiménez, María Teresa Rodríguez, María Teresa Corral, María del Carmen Gutiérrez, María Luisa Martín, María Gloria Molinero, María Angeles de San Juan, Antonia Vega, María Sánchez, María Rosario Martín, Gregoria Martín, Carmen Díez, Hortensia Sánchez, María Lucía Burguillo, Adoración García, María Pilar González, Teresa García, Eugenia Jiménez, Nieves Conde, Antonia Martín, Isabel Prada, María Teresa Jiménez, María del Carmen Manguero, Mercedes Martín, Consuelo Martín, Beatriz Blázquez, María Teresa Cigarral y María Sonsoles San Sebastián.

Y a los niños Javier Oria Martínez Conde, Manuel Ballesteros, Siro Muriel, Luis Eugenio Martín Emiliano Arévalo, Mariano Alfonso Crespo, Justo Martín Hurtado, Juan Angel Martín, Eugenio Rosado, Jesús Corral Martín, Angel Rodríguez Robles, Nicolás López Ortíguez, Tomás García Hernández, Luis Jiménez López, Angel Velayos Oviedo, José María Sánchez, Alejandro Jiménez, Juan Antonio López Peral, Eduardo de la Hoz, Natanael Tejerina, Félix Albarrán, Fernando de la Hoz, Francisco Martín Bragado, Antonino Carretero, Jesús Bur-

SE ALQUILA casa amueblada para verano. Razón: San Juan de la Cruz, 20, bajo.

**Peletería** Germana. Abrigos garras, astrakán, copas. Nuevos modelos. Precios fábrica. Bola, 13—Madrid.

## DR. HERAS

MEDICINA INTERNA  
Rayos X  
Consulta de 1 a 3  
Generalísimo Franco, 5. — Avila

gos Martín, Samuel Villacastín Blázquez, Carlos del Bosque Sampedro, César Vega Martín, Fernando García Velayos, Félix Imbel García, Félix Jiménez de la Iglesia, Emilio García Vázquez, Jesús Huerta, Luis Hernández, José Francisco Chico, Hilario Jiménez de la Iglesia, Cesáreo Jiménez, José María Martín Sánchez y Joaquín Bermejo Jiménez.

### Los actos de la tarde

Los niños asistieron al ejercicio del mes, renovaron las promesas del Bautismo —ese acto fuertemente significativo que bien podríamos recordar y repetir a menudo e íntimamente las personas mayores—, y fueron luego escolta blanca, diminuta y fragante, de la imagen de Nuestra Señora del Amor Hermoso, que como todos los años recorrió procesionalmente varias calles céntricas de la ciudad.

A.

## Dr. Eusebio Núñez

Director del Sanatorio Psiquiátrico de Segovia  
Enfermedades nerviosas y mentales  
Consulta en Avila viernes y sábados  
Esteban Domingo, 9

## La fiesta de San Fernando

### Las autoridades y jerarquías asistieron a la solemnidad religiosa en la Iglesia de Mosén Rubí

Como en toda España, el Frente de Juventudes celebró en nuestra ciudad la fiesta de San Fernando. En la iglesia de Mosén Rubí celebró la santa misa el reverendo don Gregorio Coronado capellán de la Organización en

(Viene de 3.ª página)

y 3.º Leoncio Sánchez, de Mombeltrán.

400 metros lisos.—1.º Faustino Cimbron, de Mombeltrán; 2.º Lorenzo Palomo, de El Arenal y 3.º Leoncio Sánchez, de Mombeltrán.

800 metros lisos.—1.º Armando Domínguez, Centuria San Juan de la Cruz y 2.º Fausto Núñez.

1.500 metros lisos.—1.º Paulino Alonso, Centuria San Juan de la Cruz, 2.º Cándido García, de San Bartolomé de P. naves.

5.000 metros lisos.—1.º Angel Mancebo, 2.º Cándido García y 3.º Fermín Francisco, los tres de San Bartolomé.

4 x 100 relevos.—1.º San Juan de la Cruz, 2.º Instituto de Enseñanza Media, 3.º Santa Cruz del Valle y 4.º Escuela Elemental.

4 x 400 relevos.—1.º Poyales del Hoyo, 2.º Escuela Elemental, 3.º Casavieja y 4.º Serranillos.

Longitud.—1.º Luciano Sánchez, 2.º Francisco Magaña, ambos de la Centuria San Juan de la Cruz y 3.º Tomás Benito del Instituto.

Altura.—1.º Eustolio Alonso, Centuria San Juan de la Cruz, 2.º Angel Santero, Escuela Elemental y 3.º Rafael Pérez, de El Tiemblo.

Triple salto.—1.º Manuel Fernández, 2.º Mario Gil, ambos de San Esteban del Valle y 3.º Indalecio de la Cruz, de Mombeltrán.

Lanzamiento de peso.—1.º Hermógenes Martín, de la Centuria San Juan de la Cruz, 2.º Antequera, del Colegio de Nuestra Señora de Sonsoles y 3.º Luciano Sánchez, Centuria San Juan de la Cruz.

Lanzamiento de disco.—1.º Hermógenes Martín; 2.º Antequera, 3.º Ángel Jiménez, de Poyales del Hoyo.

Lanzamiento de jabalina.—1.º

## Abogados abulenses a Valencia

En la semana actual comenzará en Valencia el III Congreso Nacional de la Abogacía en el que se tratarán interesantes temas relacionados con el ejercicio de esta profesión y con la aplicación de las leyes. El Colegio de Avila ha presentado cuatro ponencias sobre incompatibilidades, intrusismo, leyes de arrendamientos y recursos, que han sido aceptadas. Y con el fin de defenderlas y llevar al Congreso la voz de los letrados abulenses, han salido para Valencia los abogados señores Dávila, Represa, Ruiz Ayúcar, Tejerizo y Santacana, y el letrado de Piedrahita señor Bernardo, acompañados de sus respectivas esposas.

Deseamos a los letrados abulenses muchos éxitos en sus intervenciones y el mayor fruto en el Congreso.

## "Ruta Cervantina" por tierras de Avila

Definitivamente, los expedicionarios que harán la «Ruta Cervantina» por tierras de Avila, efectuarán su recorrido el día 4 de julio del presente año, en lugar del 4 de junio, como anunciamos en nuestra información publicada días pasados sobre este mismo particular.

Avila, ocupando la presidencia de autoridades el subje provincial de F. E. T. y de las J. O. N. S. representando al jefe provincial y gobernador civil, don José Manuel Gutiérrez Abello; alcalde don José María Martín Sampedro; jefe del Regimiento de Defensa Química, con representación del gobernador militar, teniente coronel Alvarado; delegado provincial del Frente de Juventudes, don José Sordo Molino; teniente coronel jefe de la Comandancia de la Guardia Civil, don Rodrigo Arellano; delegado provincial del Ministerio de Información y Turismo, don Bruno Fernández Mellado; delegada provincial y secretaria de la Sección Femenina, señoritas Sonsoles Bernaldo de Quirós y Carmen Cruces; delegado provincial de Auxilio Social, don Juan Bautista Llamas; delegado provincial de Justicia y Derecho, don Francisco González Sánchez Girón; presidente de la Cámara Oficial Sindical Agraria, don Jerónimo Tomé Bustillo, etc. etc.

Asistieron los mandos provinciales del Frente de Juventudes, unidades de las Falanges Juveniles de la capital y equipos de la provincia participantes en el XIII Campeonato Provincial de Atletismo, Grupos de arte actuantes en la Semana de la Juventud, centros escolares con los maestros nacionales y numerosos simpatizantes con esta Obra predilecta del Caudillo. Fueron muchos los asistentes que se acercaron a recibir el Pan de los Angeles. La imagen de San Fernando que destacaba sobre los colores nacionales durante el acto religioso desfiló luego por las calles en brillante procesión.

PERDIDA el pasado lunes de un rosario de plata desde San Pedro a las Teresianas. Se gratificará en todo su valor en esta Administración.

Hermógenes Martín, 2.º Domingo Jiménez, Mombeltrán, 3.º Luciano Sánchez, de la Centuria San Juan de la Cruz.